
1. 9 К19    Кантемир. Белинский. Добролюбов. Писарев. Гончаров [Текст] : 

биографические повествования / составление, общая редакция и послесловие Болдырев Н. Ф. 

- Челябинск : УРАЛ, 1997. - 564 с. : портр. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая 

библиотека Ф. Павленкова ; т. 20). - ISBN 5-88294-070-2 : 119500-00.   

2. 9 С31    Сенека. Декарт. Спиноза. Кант. Гегель [Текст] : биографические 

повествования / составление, общая редакция и послесловие Болдырев Н. Ф. - Челябинск : 

УРАЛ, 1996. - 516 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. 

Павленкова ; т. 16). - ISBN 5-88294-065-6 : 119500-00.   

3. 9 Б90    Будда. Конфуций. Савонарола. Торквемада. Лойола [Текст] : 

[биографические очерки] / [сост., подгот. текста "ЛИО Редактор"]. - Санкт-Петербург : ЛИО 

Редактор : Глория : Кристалл, 1998. - 392 с. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая 

библиотека Ф. Павленкова). - ISBN 5-7058-0254-4 : 143000-00.   

4. 9 Д 31    Демосфен и Цицерон. Тиберий и Гай Гракхи. Богдан Хмельницкий. 

Джузеппе Гарибальди. Михаил Скобелев [Текст] : биографические повествования / [сост., 

общ. ред. Н. Ф. Болдырева ; послесл. А. Ф. Арендаря]. - Челябинск : УРАЛ, 1996. - 558 с. : ил. 

- (Жизнь замечательных людей. Биографическая серия, 1890-1915). - ISBN 5-88294-067-2 : 

119500-00.   

5. 9 К 61    Колумб. Ливингстон. Стэнли. А. Гумбольдт. Пржевальский [Текст] : 

биографические повествования / составление, общая редакция Н. Ф. Болдырева. - Челябинск : 

УРАЛ, 1995. - 416 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. 

Павленкова ; т. 8). - ISBN 5-88294-038-9 : 119500-00.   

6. 9 Б89    Дж. Бруно. Бэкон. Локк. Лейбниц. Монтескье [Текст] : биографические 

повествования / [сост. и общ. ред. Н. Ф. Болдырев ; худ. оформ. А. Ю. Данилова]. - Челябинск 

: УРАЛ, 1996. - 423 с. : ил. - (Биографическая серия) (Жизнь замечательных людей. 

Биографическая библиотека Ф. Павленкова ; т. 24). - ISBN 5-88294-081-8 : 119500-00.   

7. 9 Г97    Гутенберг. Уатт. Стефенсон и Фултон. Дагер и Ньепс. Эдисон и Морзе 

[Текст] : биографические повествования / [сост., общ. ред. и послесл. Болдырев Н. Ф. ; худож. 

А. Ю. Данилова]. - Челябинск : УРАЛ, 1996. - 438 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Биографическая библиотека Ф. Павленкова ; т. 17). - ISBN 5-88294-066-4 : 119500-00.   

8. 9 Л 75    Ломоносов. Грибоедов. Сенковский. Герцен. Писемский [Текст] : 

биографические повествования / [сост., общ. ред. Н. Ф. Болдырева ; послесл. А. Верникова]. - 

Челябинск : УРАЛ, 1997. - 574 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая 

библиотека Ф. Павленкова ; т. 22). - На обл. назв.: Биографическая серия, 1890-1915. - ISBN 5-

88294-075-3 : 475000-00.   

9. 9 Д 19    Данте. Дефо. Г.-Х. Андерсен. Ренан. Ибсен [Текст] : биографические 

повествования / [сост., общ. ред. и послесл. Н. Ф. Болдырева]. - Челябинск : УРАЛ , 1996. - 

454 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова). - На 

обл. назв.: Биографическая серия, 1890-1915. - ISBN 5-88294-064-8 : 475000-00.   

10. 9 С32    Сервантес. Шекспир. Ж.-Ж. Руссо. И.-В. Гете. Карлейль [Текст] : 

биографические повествования / сост., общ. ред. Н. Ф. Болдырев. - 2-е издание. - Челябинск : 

УРАЛ LTD, 1998. - 510 с. : ил. - (Биографическая серия, 1890-1915) (Жизнь замечательных 

людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова ; т. 13). - На обл. назв.: Биографическая 

серия, 1890-1915. - ISBN 5-88294-078-8 : 475000-00.   

11. 9 Б78    Боккаччо. Бомарше. Беранже. Байрон. Бальзак [Текст] : биографические 

повествования / [сост., общ. ред. Н. Ф. Болдырев]. - Челябинск : УРАЛ LTD, 1998. - 453, [2] с. 

: ил. - (Биографическая серия ) (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. 

Павленкова ; т. 26). - ISBN 5-88294-083-4 : 475000-00.   

12. 9 М63    Мирабо. Меттерних. Франклин. Вашингтон. Линкольн [Текст] : 

биографические повествования / [сост., общ. ред. Н. Ф. Болдырева]. - 2-е издание. - Челябинск 

: УРАЛ LTD, 1998. - 494 с. : ил. - (Биографическая серия) (Жизнь замечательных людей. 

Биографическая библиотека Ф. Павленкова ; т. 14). - ISBN 5-8029-0065-2 : 475000-00.   

13. 9 Р 12    Рабле. Мольер. Вольтер. Гюго. Жорж Санд. Золя [Текст] : биографические 

повествования / [сост., общ. ред. Н. Ф. Болдырева]. - Челябинск : УРАЛ LTD, 1998. - 514 с. : 

ил. - (Биографическая серия, 1890-1915) (Жизнь замечательных людей. Биографическая 



библиотека Ф. Павленкова ; т. 29). - На обл. назв.: Биографическая серия, 1890-1915. - ISBN 5-

88294-086-9 : 475000-00.   

14. 9 Д 21    Дашкова. Суворов. Воронцовы. Сперанский. Канкрин [Текст] : 

биографические повествования / [сост., общ. ред. Н. Ф. Болдырева ; послесл. А. Ф. Арендаря]. 

- 2-е издание. - Челябинск : УРАЛ LTD, 1998. - 520 с. : ил. - (Биографическая серия, 1890-

1915) (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова ; т. 4). - На 

обл. назв.: Биографическая серия, 1890-1915. - ISBN 5-88294-117-2 : 475000-00.   

15. 9 С59    Сократ. Платон. Аристотель. Юм. Шопенгауэр [Текст] : биографические 

повествования / сост., общ. ред. Н. Ф. Болдырева. - Челябинск : УРАЛ, 1995. - 398 с. : ил. - 

(Биографическая серия, 1890-1915) (Жизнь замечательных людей. Биографическая 

библиотека Ф. Павленкова ; т. 9). - На обл. назв.: Биографическая серия, 1890-1915. - ISBN 5-

88294-005-2 : 475000-00.   

16. 9 Л 13    Лавуазье. Фарадей. Лайель. Чарлз Дарвин. Карл Бэр [Текст] : 

биографические повествования / [сост., общ. ред. Н. Ф. Болдырева ; послесл. Е. Дымова]. - 

Челябинск : Урал LTD, 1998. - 414 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Биогр. б-ка Ф. 

Павленкова. Т. 30). - На обл. название: "Биографическая серия 1890-1915". - ISBN 5-88294-

087-7 : 475000-00.   

17. 794 Л36 Левидов, Михаил Юльевич (1891-1942).    Стейниц. Ласкер [Текст] : [два 

чемпиона мира по шахматам] / Мих. Левидов ; с предисловием Н. В. [?] ; отдел партий 

составил А. М. Иглицкий. - Москва : Журнально-газетное объединение, 1936. - 302, [2] с. : ил. 

- (Жизнь замечательных людей / под ред.: М. Горького, В. Волина , И. Генкина [и др.] ; 

выпуск 8(80)). - Экз. деф.: нет с. 2-10 (Предисловие). - Экз. деф.: на тит. листе нет фамилии 

авт. предисловия. - 30000 р.   

18. 52 В75 Воронцов-Вельяминов, Борис Александрович (астроном, член-

корреспондент Академии педагогических наук СССР ; 1904-1994).    Лаплас [Текст] / Б. 

Воронцов-Вельяминов. - Москва : Журнально-газетное объединение, 1937. - 280, [2] с. : ил., 

[8] л. ил. - (Жизнь замечательных людей / отв. ред. Иосиф Генкин ; выпуск 23-24(119-120)). - 

30000 р.   

19. Б63 М76 Молчанов, Николай Николаевич.    Монтаньяры [Текст] : 1789-1989 / 

Николай Молчанов. - Москва : Молодая гвардия, 1989. - 557, [3] с. : ил., [24] л. цв. ил. - 

(Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 

11(699)). - ISBN 5-235-00684-4 : 3-28.   

20. Б63 Г 39    Герои 1812 года [Текст] : сборник / сост. Владимир Левченко. - Москва : 

Молодая гвардия, 1987. - 606, [2] с. : ил., [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 11(680)). - 3-09.   

21. Б83 Л 68 Лобанов, Михаил.    Сергей Тимофеевич Аксаков [Текст] / Михаил Лобанов. 

- Москва : Молодая гвардия, 1987. - 364, [4] с. : ил., [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 3(677)). - 2-02.   

22. 929 Л72 Лойко, Олег Антонович.    Скорина [Текст] / Олег Лойко ; авторизованный 

перевод с белорусского Геннадия Бубнова. - Москва : Молодая гвардия, 1989. - 349, [3] с. : 

ил., [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. 

Горьким ; вып. 12(693)). - ISBN 5-235-00675-5 : 2-02.   

23. Б85.33 Е14 Евграфов, Константин.    Федор Волков [Текст] / Константин Евграфов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1989. - 286, [2] с. : ил., [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 5(695)). - ISBN 5-2039-00676-3 : 1-

66.   

24. 929 Б 91 Бурлачук, Фока Федорович.    Владимир Раевский [Текст] / Фока Бурлачук. 

- Москва : Молодая гвардия, 1987. - 203, [5] с. : ил., [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 6(675)). - 1-31.   

25. Б 85.31 Ф82 Фраккароли, Арнальдо.    Россини [Текст] / Арнальдо Фраккароли ; 

перевод с итальянского Ирины Константиновой. - Москва : Молодая гвардия, 1987. - 349, [3] 

с. : ил, [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 году М. 

Горьким ; Выпуск 7 (678)). - 2-85.   



26. 94 К90 Куличкин, Сергей Павлович.    Кондратенко [Текст] / Сергей Куличкин. - 

Москва : Молодая гвардия, 1989. - 286, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 702). - ISBN 5-235-01008-6 : 1-66.   

27. Б 63 Б90 Буганов, Виктор Иванович (историк ; 1928-1996).    Булавин [Текст] / 

Виктор Буганов. - Москва : Молодая гвардия, 1988. - 316, [4] с. : ил. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 10 (688)). - ISBN 5-235-

00020-Х (2-й з-д) : 1-78.   

28. 9 К21 Каргалов, Вадим Викторович.    Полководцы Древней Руси [Текст] : [сборник] 

/ Вадим Каргалов, Андрей Сахаров. - Москва : Молодая гвардия, 1985. - 573, [3] с. : ил. - 

(Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким). - 

Содержание : Святослав / В. Каргалов ; Владимир Мономах / А. Сахаров. - 2-97.   

29. 001 М 80 Морозов, Александр Антонович.    Ломоносов [Текст] / А. А. Морозов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1961. - 637, [1] с. : порт. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 5 [319]). - 1-15.   

30. 002 П 75 Прибытков, Владимир Сергеевич.    Иван Федоров [Текст] / В. С. 

Прибытков. - Москва : Молодая гвардия, 1964. - 301, [3] с. : [10] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей ; вып. 1 (376)). - Серия биографий. Основана в 1933 году М. Горьким. - 

0-64.   

31. 008 В 27    Великие русские люди [Текст] : сборник. - Москва : Молодая гвардия, 

1984. - 414, [2] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей ; Вып. 6 (646)). - Серия 

биографий. Основана в 1933 г. М. Горьким. - 1-90.   

32. 008 В 27    Великие русские люди [Текст] : сборник. - 2-е изд. - Москва : Молодая 

гвардия, 1985. - 414, [2] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей ; Вып. 6 (646)). - Серия 

биографий. Основана в 1933 г. М. Горьким. - 1-90.   

33. 01 К 29    Каталог, 1933-1963 [Текст] : [указатель] / [редактор-составитель Ю. Н. 

Коротков]. - Москва : Молодая гвардия, 1963. - 181, [3] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. 

вып. 20(375)). - Серия биографий. Основана в 1933 году М. Горьким. - 0-60.   

34. 01 Р 82 Рубакин, Александр Николаевич.    Рубакин (Лоцман книжного моря) [Текст] 

/ А. Н. Рубакин. - Москва : Молодая гвардия, 1967. - 174, [2] с. : [8] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. вып. 9). - Серия биографий. Основана М. Горьким в 1933 году. - 0-54.   

35. 78 З-62 Зимянин, Владимир Михайлович.    Поль Робсон [Текст] / Владимир 

Зимянин. - Москва : Молодая гвардия, 1985. - 221, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей : 

серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 5 (656)). - 1-43.   

36. 017 С 65    40 лет ЖЗЛ [Текст] : каталог, 1933-1973 / [отв. ред.-сост. С. Н. Семанов, 

ред.-сост.: А. И. Ефимов, С. Е. Резник]. - [Изд. 2-е, исправленное и дополненное]. - Москва : 

Молодая гвардия, 1976. - 284, [4] с. - (Жизнь замечательных людей . вып. 8 (546)). - Серия 

биографий. - Основана в 1933 году М. Горьким. - 0-88.   

37. 017 С 65    40 лет ЖЗЛ [Текст] : каталог, 1933-1973 / [отв. ред.-сост. С. Н. Семанов, 

ред.-сост.: А. И. Ефимов, С. Е. Резник]. - [Изд. 2-е]. - Москва : Молодая гвардия, 1974. - 284, 

[4] с. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 14 (546)). - Серия биографий. - Основана в 1933 

году М. Горьким. - 0-87.   

38. 1Ф Л 86 Лурье, Соломон Яковлевич (историк античности и науки ; филолог-

эллинист ; 1891-1964 ; Лурья, Соломон Яковлевич).    Демокрит [Текст] / С. Лурье ; 

введение А. Татарова ; [ответ. ред. Иосиф Генкин]. - Москва : Журнально-газетное 

объединение, 1937. - 146 с. : ил., [1] л. порт. - (Жизнь замечательных людей ; вып.13(109)). - 1-

50.   

39. 55 А45 Алдан-Семенов, Андрей Игнатьевич.    Черский [Текст] / А. И. Алдан-

Семенов. - Москва : Молодая гвардия, 1962. - 221, [3] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей ; 

вып. 20(353)). - Серия биографий . - Основана в 1933 году М. Горьким. - 0-48.   

40. 55 Г 94 Гумилевский, Лев Иванович.    Вернадский [Текст] / Л. И. Гумилевский. - 

Москва : Молодая гвардия, 1961. - 318, [2] с. : [11] л. фото. - (Жизнь замечательных людей ; 

вып. 11 (325)). - Серия биографий. - Основана в 1933 году М. Горьким. - 0-66.   

41. 55(09) К90 Кумок, Яков Невахович.    Губкин [Текст] / Я. Н. Кумок. - Москва : 

Молодая гвардия, 1968. - 281, [7] с. : ил., [8] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий ; вып. 23 (462)). - 0-75.   



42. 55 П 34 Писаржевский, Олег Николаевич.    Ферсман [Текст] / О. Н. Писаржевский. - 

Москва : Молодая гвардия, 1959. - 396, [4] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 24 

(290)). - 7-90.   

43. 55 П 63 Поступальская, Мария Ивановна.    Обручев [Текст] / М. И. Поступальская, 

С. Д. Ардашникова ; [науч. ред. В. В. Обручев]. - Москва : Молодая гвардия, 1963. - 429, [3] с. 

: [32] с. фотоил. + [1] л. схем. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий ; вып. 13 

(369)). - 0-84.   

44. 56 Р34 Резник, Семен Ефимович.    Владимир Ковалевский (Трагедия нигилиста) 

[Текст] / С. Е. Резник. - Москва : Молодая гвардия, 1978. - 334, [2] с. : [8] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей . Серия биографий ; вып. 5 (576)). - На фронтисписе портрет 

Ковалевского В. О. - 1-40.   

45. 57 И 78 Ирвин, Уильям.    Обезьяны, ангелы и викторианцы. Дарвин, Гексли и 

эволюция [Текст] / У. Ирвин ; пер. с англ. М. Кан. - Москва : Молодая гвардия, 1973. - 460, [4] 

c. : [24] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 8 

(528)). - 1-63.   

46. 57 Р34 Резник, Семен Ефимович.    Мечников [Текст] / С. Е. Резник. - Москва : 

Молодая гвардия, 1973. - 365, [3] c. : [15] л. вклейки. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 9 

(529)). - 0-87.   

47. 576 Я 64 Яновская, Миньона Исламовна.    Пастер [Текст] / М. И. Яновская. - Москва 

: Молодая гвардия, 1960. - 360, [6] c. : [9] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей) (Серия 

биографий : основана в 1933 году М. Горьким). - 0-74.   

48. 61 Б87 Брежнев, Александр Петрович.    Пирогов [Текст] : [для массового читателя] / 

Александр Брежнев. - Москва : Молодая гвардия, 1990. - 476, [2] с. : [16] л. фотоил. - (Жизнь 

замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким). - ISBN 5-235-01334-4 : 2-80.   

49. 616 Г 62 Голубев, Глеб Николаевич.    Житие Даниила Заболотного [Текст] / Г. Н. 

Голубев. - Москва : Молодая гвардия, 1962. - 252, [3] c. : [4] л. вкл. - (Жизнь замечательных 

людей: осн. в 1933 году М. Горьким ; вып. 18 (351)). - 0-53.   

50. 612 П 35 Пицык, Нина Емельяновна.    Богомолец [Текст] / Н. Пицык ; пер. с укр. Т. 

Стах ; послесловие и научная консультация И. М. Неймана. - Москва : Молодая гвардия, 1964. 

- 219, [3] с. : [12] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 году М. Горьким ; 

вып. 2(377)). - 0-50.   

51. 61 М 80 Моруа, Андре.    Жизнь Александра Флеминга [Текст] / А. Моруа ; пер. с фр. 

И. Эрбург ; послесл. проф. И. Кассирского. - [Изд. 2-е]. - Москва : Молодая гвардия, 1964. - 

331, [4] c. : [10] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 году М. Горьким ; 

вып. 4 (379)). - 0-66.   

52. 61 Н 84 Носик, Борис Михайлович.    Швейцер [Текст] / Б. М. Носик. - Москва : 

Молодая гвардия, 1971. - 410, [2] c. : [16] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей: основана в 

1933 году М. Горьким). - 1-03.   

53. 61 О-77 Островский, Виктор Юльевич.    Борьба с болью, или человек на 

операционном столе [Текст] / В. Ю. Островский ; [предисл. чл.-корр. АН СССР С. Н. Ефуни, 

послесл. Ф. Ф. Белоярцева]. - Москва : Знание, 1983. - 141, [3] с. : ил., [8] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей). - 0-35.   

54. 61 П58 Поповский, Александр.    Павлов [Текст] / А. Поповский ; [отв. ред. А. 

Наркевич]. - Москва : Молодая гвардия, 1946. - 253, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных 

людей). - 6-50.   

55. 61(09) П 60 Порудоминский, Владимир Ильич.    Пирогов [Текст] / В. И. 

Порудоминский ; вступ. ст. акад. Б. В. Петровского. - Москва : Молодая гвардия, 1969. - 270, 

[2] с. : ил., [14] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 5). 

- 0-71.   

56. 61(09) П 60 Порудоминский, Владимир Ильич.    Пирогов [Текст] / В. И. 

Порудоминский ; вступ. ст. проф. Б. В. Петровского. - Москва : Молодая гвардия, 1965. - 301, 

[2] с. : ил., [12] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1). 

- 0-77.   



57. 612 Я 64 Яновская, Миньона Исламовна.    Сеченов [Текст] / М. И. Яновская. - 

Москва : Молодая гвардия, 1959. - 383 с. : [7] л. ил. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 14). 

- 7-60.   

58. 33 Т 58 Топер, С.    Вильям Петти [Текст] / С. Топер. - Москва ; Ленинград : 

Московский рабочий, 1929. - [223?] с. - (Жизнь замечательных людей). - Экз. деф.: нет 

страниц. - 0-75.   

59. 9(с)14 Б90 Буганов, Виктор Иванович.    Пугачев [Текст] / В. И. Буганов. - Москва : 

Молодая гвардия, 1984. - 381 c. : [14] л. вкл., ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 

1933 году М. Горьким ; вып. 4 (645)). - 1-80.   

60. 9(И) Б 89 Брухнов, Марат Акимович.    Чака [Текст] / М. А. Брухнов. - Москва : 

Молодая гвардия, 1974. - 184 c. : [9] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 

году М. Горьким ; вып. 16 (547)). - 0-58.   

61. 9(И)32 В 42 Визен, Лев Исаакович.    Хосе Марти. Хроника жизни повстанца [Текст] / 

Л. Визен. - Москва : Молодая гвардия, 1964. - 300, [3] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 14(389)). - 0-65.   

62. 9(с)16 В 44 Виленская, Эмилия Самойловна.    Худяков [Текст] / Э. С. Виленская. - 

Москва : Молодая гвардия, 1969. - 173, [2] c. : [4] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 7 (467)). - 0-46.   

63. 9(И) В 42 Видрашку, Феодосий Константинович.    Петру Гроза [Текст] / Ф. К. 

Видрашку. - Москва : Молодая гвардия, 1976. - 301, [2] c. : [16] л. фот. - (Жизнь 

замечательных людей : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 14 (565)). - 0-86.   

64. 9(С) Г 90    Грузии сыны [Текст] / [составитель Н. Микава]. - Москва : Молодая 

гвардия, 1961. - 613, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей: серия биографий основана в 

1933 г. М. Горьким ; вып. 316). - 1-12.   

65. 9(с)27 Г 52 Гладков, Теодор Кириллович.    Ковпак [Текст] / Т. К. Гладков, Л. Е. 

Кизя. - Изд. 2-е, испр. - Москва : Молодая гвардия, 1973. - 284, [4] c. : [16] л. фот. - (Жизнь 

замечательных людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 12 (524)). - 0-83.   

66. 9(с)27 Г 52 Гладков, Теодор Кириллович.    Медведев [Текст] / Т. К. Гладков. - 

Москва : Молодая гвардия, 1985. - 301, [3] c. : [16] л. фот. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 10 (657)). - 1-50.   

67. 9(с)1 Д 13 Давыдов, Юрий Владимирович.    Сенявин [Текст] / Ю. В. Давыдов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1972. - 250, [3] c. : [16] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 6 (513)). - 0-72.   

68. 9(47) Г 93 Губельман, Моисей Израилевич.    Лазо, 1894-1920 [Текст] / М. Губельман 

; [лит. обраб. Б. Любимова]. - Москва : Молодая гвардия, 1956. - 276, [2] c. : [1] л. порт. 

фронт., [5] л. фот. - (Жизнь замечательных людей). - 5-80.   

69. 9 К17 Кальма, Н.    Джон Браун, 1800-1859 [Текст] / Н. Кальма. - Москва : Молодая 

гвардия, 1957. - 265, [2] c. : ил. - (Жизнь замечательных людей). - 5-25.   

70. 9(с) К 19 Канивец, Владимир Васильевич.    Александр Ульянов [Текст] : 

[художественная биография] / Вл. Канивец. - Москва : Молодая гвардия, 1961. - 277, [2] с. : [7] 

л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 15(329)). - 0-59.   

71. 9(47) К 27 Карташев, Борис Израилевич.    Пестель [Текст] / Б. Карташев, Вл. 

Муравьев. - Москва : Молодая гвардия, 1958. - 331, [2] с. : [7] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей ; вып. 11). - 6-65.   

72. 9(С)22 К 26 Карпенко, Владимир Васильевич.    Щорс [Текст] / В. Карпенко. - 

Москва : Молодая гвардия, 1974. - 219, [4] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 

2). - 0-69.   

73. 9(И) К 35 Кеневич, Стефан.    Лелевель [Текст] / Стефан Кеневич ; пер. с пол. И. 

Миллера. - Москва : Молодая гвардия, 1970. - 191, [1] c. : [8] л. вкл. - (Жизнь замечательных 

людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 14 (490)). - 0-76.   

74. 9(И)31 К 60 Колесников, Михаил Сергеевич.    Дипонегоро [Текст] / М. Колесников. 

- Москва : Молодая гвардия, 1962. - 206, [1] c. : [7] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 22 (355)). - 0-47.   



75. 9(517) К 60 Колесников, Михаил Сергеевич.    Сухэ-Батор [Текст] / М. Колесников. - 

Москва : Молодая гвардия, 1959. - 302, [1] c. : [6] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 18 (284)). - 6-35.   

76. 9(437) К78 Кратохвил, Милош Вацлав.    Ян Гус [Текст] / Милош В. Кратохвил ; пер. 

с чеш. Е. Георгиевской, под ред. Н. Аросевой. - Москва : Молодая гвардия, 1959. - 173, [3] с. : 

[5] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 16(282)). - 4-40.   

77. 9И(31) Л 13 Лаврецкий, И.    Боливар [Текст] / И. Лаврецкий. - [Изд. 2-е, испр. и доп.]. 

- Москва : Молодая гвардия, 1966. - 206, [2] c. : [8] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 7 (295)). - 0-62.   

78. 9 Л50 Лесков, Валентин Александрович.    Спартак [Текст] / В. А. Лесков ; [науч. 

ред. д-р ист. наук, проф. В. И. Кузищин]. - Москва : Молодая гвардия, 1983. - 381, [2] c. : [16] 

л. вкл. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 15 (640)). - 1-70.   

79. 9(С)27 Л 84 Лукин, Александр Александрович.    Николай Кузнецов [Текст] / А. А. 

Лукин, Т. К. Гладков. - Москва : Молодая гвардия, 1971. - 218, [5] с. : [16] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 2(509)). - 0-65.   

80. 9с14 М69 Михайлов, Олег Николаевич.    Суворов [Текст] / Олег Михайлов. - Москва 

: Молодая гвардия, 1973. - 492, [2] с. : [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 

1933 г. М. Горьким ; вып. 2 (523)). - 1-17.   

81. 9(И) М 76 Молчанов, Николай Николаевич.    Шарль Делеклюз. Эжен Варлен : герои 

Парижской Коммуны [Текст] / Н. Н. Молчанов. - Москва : Молодая гвардия, 1971. - 301, [1] c. 

: [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 5 (494)). - 0-

91.   

82. 9(И) М 76 Молчанов, Николай Николаевич.    Огюст Бланки [Текст] / Н. Н. 

Молчанов. - Москва : Молодая гвардия, 1984. - 414, [1] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 10 (650)). - 1-90.   

83. 9(И)32 М 76 Молчанов, Николай Николаевич.    Жорес [Текст] / Н. Н. Молчанов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1969. - 414, [1] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 12 (472)). - 0-98.   

84. 9(И)31 О-36 Оганисьян, Юлий Степанович.    Абд-аль-Кадир [Текст] / Ю. С. 

Оганисьян. - Москва : Молодая гвардия, 1968. - 173, [1] c. : [17] л. вкл. - (Жизнь 

замечательных людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 18 (459)). - Абд-аль-Кадир. - 0-

62.   

85. 9(с)15 О-77 Островский, Борис Генрихович.    Лазарев [Текст] / Б. Г. Островский ; 

под ред. адмирала Е. Е. Шведе. - Москва : Молодая гвардия, 1966. - 174, [1] c. : [8] л. ил. - 

(Жизнь замечательных людей : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 5 (422)). - 0-54.   

86. 9(с)16 О-77 Островер, Леон Исаакович.    Ипполит Мышкин [Текст] / Л. Островер. - 

Москва : Молодая гвардия, 1959. - 236, [1] c. : [5] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей : 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 6 (272)). - 5-20.   

87. 9(с)16 О-77 Островер, Леон Исаакович.    Петр Алексеев [Текст] / Л. Островер. - 

Москва : Молодая гвардия, 1964. - 220, [1] c. : ил. - (Жизнь замечательных людей : основана в 

1933 году М. Горьким ; вып. 15 (390)). - 0-51.   

88. 9(с)16 О-77 Островер, Леон Исаакович.    Тадеуш Костюшко [Текст] / Л. Островер. - 

Москва : Молодая гвардия, 1961. - 270, [2] c. : [4] л. вкл., ил. - (Жизнь замечательных людей : 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 3 (317)). - 0-59.   

89. 9(с)1 П 22 Пашуто, Владимир Терентьевич.    Александр Невский [Текст] / В. Т. 

Пашуто. - Москва : Молодая гвардия, 1974. - 158, [2] c. : [24] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 10 (542)). - 0-69.   

90. 9(с)1 П 22 Пашуто, Владимир Терентьевич.    Александр Невский [Текст] / В. Т. 

Пашуто. - [Изд. 2-е, перераб.]. - Москва : Молодая гвардия, 1975. - 158, [2] c. : [16] л. ил. - 

(Жизнь замечательных людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 2 (542)). - 0-71.   

91. 9(И)32 П 44 Подберезский, Игорь Витальевич.    Хосе Рисаль [Текст] / Игорь 

Подберезский. - Москва : Молодая гвардия, 1985. - 316, [3] с. : [8] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 3(654)). - 1-40.   



92. 9(47) П80 Прокофьев, Вадим Александрович.    Степан Халтурин [Текст] / В. А. 

Прокофьев. - Москва : Молодая гвардия, 1958. - 282, [2] с. : [6] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 16 (264)). - 5-95.   

93. 9(с)16 П80 Прокофьев, Вадим Александрович.    Петрашевский [Текст] : [научно-

художественная биография] / В. Прокофьев. - Москва : Молодая гвардия, 1962. - 334, [2] с. : 

[7] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10 (343)). - 0-

65.   

94. 9(с)16 П80 Прокофьев, Вадим Александрович.    Андрей Желябов [Текст] : 

[историко-биографическая повесть] / В. А. Прокофьев. - Москва : Молодая гвардия, 1960. - 

382, [2] с. : [5] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 

9(299)). - 7-75.   

95. 9(с)16 П80 Прокофьев, Вадим Александрович.    Желябов [Текст] : [историко-

биографическая повесть] / В. А. Прокофьев. - [Изд. 2-е, испр. и доп.]. - Москва : Молодая 

гвардия, 1965. - 365, [2] с. : [6] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : основана в 1933 г. М. 

Горьким ; вып. 23(299)). - 0-72.   

96. 9(с)27 П 51    Полководцы и военачальники Великой Отечественной [Текст] : 

сборник / [сост. и науч. ред. канд. ист. наук полковник А. Н. Киселев]. - Москва : Молодая 

гвардия, 1970. - 445, [2] c. : [16] л. фот. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 году 

М. Горьким ; вып. 6 (482)). - 1-07.   

97. 9(с)27 П 51    Полководцы и военачальники Великой Отечественной [Текст] : 

сборник. Вып. 3 / [сост. А. Н. Киселев ; науч. ред. канд. ист. наук В. Е. Быстров]. - Москва : 

Молодая гвардия, 1985. - 365, [2] c. : [16] л. фот. - (Жизнь замечательных людей: основана в 

1933 году М. Горьким ; вып. 4 (655)). - 1-70.   

98. 9(437) Р 32 Ревзин, Г.    Ян Жижка (1370-1424) [Текст] / Г. Ревзин. - Москва : Молодая 

гвардия, 1952. - 428, [2] c. : [1] л. ил. - (Жизнь замечательных людей). - 5-90.   

99. 9(С)16 С 28 Сегал, Елена Александровна.    Софья Перовская [Текст] / Е. А. Сегал. - 

Москва : Молодая гвардия, 1962. - 394, [2] с. : [9] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 15(348)). - 0-76.   

100. 9(47) С 73    Сподвижники Чернышевского [Текст] : [сборник] / [сост. Ю. Куликов]. - 

Москва : Молодая гвардия, 1961. - 478, [2] c. : [8] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 18 (332)). - 0-89.   

101. 929 С 97 Сэндберг, Карл.    Линкольн [Текст] / Карл Сэндберг ; сокр. пер. с англ. Б. 

Грибанова и Л. Шеффера ; послесл. Р. Ф. Иванова. - Москва : Молодая гвардия, 1961. - 702, 

[2] с. - (Жизнь замечательных людей : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 17(331)). - 1-22.   

102. 929 Р 32 Ревзин, Григорий Исаакович.    Риэго [Текст] / Г. Ревзин. - Москва : 

Молодая гвардия, 1958. - 320 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей : основана в 1933 г. М. 

Горьким ; вып. 7(255)). - 6-65.   

103. 9(с)27 Ш 25 Шарипов, Акрам Агзамович.    Черняховский [Текст] / Акрам Шарипов. 

- Изд. 3-е, доп. - Москва : Молодая гвардия, 1985. - 315, [1] c. : [16] л. фот. - (Жизнь 

замечательных людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 2 (584)). - 1-50.   

104. 902.6 Ш 92 Штоль, Генрих Александр.    Шлиман. ("Мечта о Трое") [Текст] / Г. 

Штоль ; [сокр. пер. нем. А. Попова, А. Штекли]. - Москва : Молодая гвардия, 1965. - 431 с. : 

[9] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 28 (416)). - 1-

26.   

105. 9(И) Ш 89 Штекли, Альфред Энгельбертович.    Томас Мюнцер [Текст] / А. Э. 

Штекли. - Москва : Молодая гвардия, 1961. - 317, [2] с. : [7] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 4(318)). - 0-64.   

106. 9(И) Ш 89 Штекли, Альфред Энгельбертович.    Кампанелла [Текст] / А. Э. Штекли. 

- Москва : Молодая гвардия, 1959. - 442, [2] с. : [7] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : 

основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 11 (277)). - 8-30.   

107. 9(И) Я 47 Яковлев, Николай Николаевич.    Вашингтон [Текст] / Н. Яковлев. - 

Москва : Молодая гвардия, 1973. - 396, [2] с. : [17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 18(534)). - 0-98.   



108. 91 А45 Алдан-Семенов, Андрей Игнатьевич.    Семенов-Тян-Шанский [Текст] / А. 

Алдан-Семенов. - Москва : Молодая гвардия, 1965. - 303, [1] c. : [9] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей: основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 24 (415)). - 0-62.   

109. 91(09) Д 13 Давыдов, Юрий Владимирович.    Головнин [Текст] / Ю. Давыдов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1968. - 205, [1] c. : [7] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 8 (451)). - 0-57.   

110. 91 К 60 Колесников, Михаил Сергеевич.    Миклухо-Маклай [Текст] / М. Колесников. 

- Москва : Молодая гвардия, 1961. - 270, [2] с. : [8] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: осн. 

в 1933 г. М. Горьким ; вып. 9). - 0-61.   

111. 91 П 26    Первопроходцы [Текст] : сборник / [сост. Л. Демин]. - Москва : Молодая 

гвардия, 1983. - 350, [2] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: основана в 1933 г. М. 

Горьким ; вып. 13 (638)). - 1-60.   

112. 91(092) Я 47 Яковлев, Александр Степанович.    Руал Амундсен, 1872-1928 [Текст] : 

[повесть] / Александр Яковлев ; [худож. В. Цельмер]. - Москва : Молодая гвардия, 1957. - 222, 

[2] c. : [1] л. порт. фронт., ил. - (Жизнь замечательных людей). - 4-75.   

113. 821.161.1-312.6 К 79 Кремнев, Борис Григорьевич.    Вольфганг Амадей Моцарт 

[Текст] / Б. Кремнев. - 2-е изд. - Москва : Молодая гвардия, 1958. - 286, [2] c. - (Жизнь 

замечательных людей: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 2). - 6-30.   

114. 5(092) З-12 Забаринский, П.    Ампер [Текст] / П. Забаринский. - Москва : Журнально-

газетное объединение, 1938. - [2], 173, [3] с. : [1] л. портр., ил. - (Жизнь замечательных людей / 

серия биографий под редакцией Иосифа Генкина ; вып. 1(121)). - 1-50.   

115. 5(09) Г 77 Грановский, В. Л.    Герман Гельмгольц (его жизнь и работа) [Текст] / В. Л. 

Грановский, Е. Л. Старокадомская. - Москва : Госиздат РСФСР, Московский рабочий, 1930. - 

179, [5] с. : [15] ил. - (Жизнь замечательных людей). - 0-80.   

116. 63(09) К 84 Крупеников, Игорь Аркадьевич.    Василий Васильевич Докучаев, 1846-

1903 [Текст] / И. А. Крупеников, Л. А. Крупеников ; И. и Л. Крупениковы. - Москва : Молодая 

гвардия, 1948. - 278, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей). - На фронтисписе портр. В. В. 

Докучаева. - 6-50.   

117. 631 З-52    Земледельцы [Текст] : сборник / [сост. С. Резник ; предисл. акад. Д. К. 

Беляева]. - Москва : Молодая гвардия, 1975. - 397, [2] с. : [28] с. - (Жизнь замечательных 

людей. Cерия биографий: основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 3 (550)). - 1-04.   

118. 631.4(09) К 84 Крупеников, Игорь Аркадьевич.    Василий Робертович Вильямс, 

1863-1939 [Текст] / И. Крупеников, Л. Крупеников ; И. и Л. Крупениковы. - Москва : Молодая 

гвардия, 1952. - 542, [1] с. : [25] л. ил. - (Жизнь замечательных людей). - На фронтисписе 

портрет В. С. Вильямса. - 10-20.   

119. 54 С50 Смирнов, Герман Владимирович.    Менделеев [Текст] / Герман Смирнов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1974. - 333, [1] с. : [13] л. ил., ил. - (Жизнь замечательных людей: 

основана в 1933 г. ; вып. 12(544)). - 0-94.   

120. 631 Ф 33 Федорченко, Александр Георгиевич.    Лукьяненко [Текст] / А. Г. 

Федорченко. - Москва : Молодая гвардия, 1984. - 270, [1] с. : [16] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей: осн. в 1933 г. М. Горьким). - 1-30.   

121. 52 Ш 89 Штекли, Альфред Энгельбертович (историк, доктор исторических наук). 
   Галилей [Текст] / А. Э. Штекли. - Москва : Молодая гвардия, 1972. - 381, [2] с. : ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 1 (508)). - 0-

83.   

122. 8И А67 Аникст, Александр Абрамович.    Шекспир [Текст] / А. А. Аникст. - Москва : 

Молодая гвардия, 1964. - 367, [1] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 3 (378)). - 0-75.   

123. 634 Л 33 Лебедев, В.    Иван Владимирович Мичурин, 1855-1935 [Текст] / В. Лебедев. - 

Москва : Молодая гвардия, 1950. - 324, [1] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей). - На 

фронтисписе портрет И. В. Мичурина. - 6-00.   

124. Б 83 А 94 Афанасьев, Виктор Васильевич.    Лермонтов [Текст] / Виктор Афанасьев. 

- Москва : Молодая гвардия, 1991. - 558, [2] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Сер. биогр. основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 719). - 5-50.   



125. 669 Г 94 Гумилевский, Лев Иванович.    Чернов [Текст] / Лев Гумилевский ; [науч. 

ред. д-р техн. наук, проф. И. Я. Конфедератов]. - Москва : Молодая гвардия, 1975. - 201, [2] с. 

: [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: осн. в 1933 г. М. Горьким). - 0-68.   

126. 669 П 31 Пешкин, И.    Павел Петрович Аносов, 1799-1851 [Текст] / И. Пешкин. - 

Москва : Молодая Гвардия, 1954. - 358, [2] c. : [15] вкл., ил. - (Жизнь замечательных людей). - 

6-50.   

127. 01 Р 82 Рубакин, Александр Николаевич.    Рубакин (Лоцман книжного моря) [Текст] 

/ А. Рубакин. - [Изд. 2-е, доп.]. - Москва : Молодая гвардия, 1979. - 202, [2] с. : [8] л. ил. - 

(Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 году ; вып. 8 (442)). - 

10000-00.   

128. 929 Г 38 Герман, Михаил Юрьевич.    Домье [Текст] / Михаил Герман. - Москва : 

Молодая гвардия, 1962. - 265, [3] c. : ил., [17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 16 (349)). - 0-60.   

129. 53 Д 18 Данин, Даниил Семенович.    Резерфорд [Текст] / Д. Данин. - [2-е изд.]. - 

Москва : Молодая гвардия, 1967. - 619, [2] с. : [14] л. ил. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 

16). - 1-40.   

130. 53 К 34 Келер, Владимир Романович.    Сергей Вавилов [Текст] / Владимир Келер. - 

Москва : Молодая гвардия, 1975. - 317, [2] c. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 11). - 0-87.   

131. 72 П 32 Пигалев, Вадим Алексеевич.    Баженов [Текст] / Вадим Пигалев . - Москва : 

Молодая гвардия, 1980. - 221, [2] с. : [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : осн. в 1933 г. 

М. Горьким ; вып. 5 (601)). - 1-20.   

132. 73 Б 95 Бычков, Юрий Александрович.    Коненков [Текст] / Ю. А. Бычков. - Москва 

: Молодая гвардия, 1985. - 311, [4] с. : [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей: осн. в 1933 г. 

М. Горьким ; вып. 15). - 1-60.   

133. 74 Р 59 Рогов, Анатолий Петрович.    Народные мастера. Анна Мезрина, Игнатий 

Мазин, Василий Ворносков, Иван Голиков [Текст] : биографические очерки / Анатолий Рогов. 

- Москва : Молодая гвардия, 1982. - 268, [3] с. : [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 2). - 1-60.   

134. 75 Б43 Беликов, Павел Федорович.    Рерих [Текст] / П. Ф. Беликов, В. П. Князева. - 

Москва : Молодая гвардия, 1972. - 252, [4] c. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 3 (510)). - 0-72.   

135. 75 Б43 Беликов, Павел Федорович.    Рерих [Текст] / П. Ф. Беликов, В. П. Князева. - 

2-е изд. - Москва : Молодая гвардия, 1973. - 252, [4] c. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 17 (510)). - 0-72.   

136. 75 Г 67 Гор, Геннадий Самойлович.    Василий Иванович Суриков, 1848-1916 [Текст] 

/ Г. Гор, В. Петров. - Москва : Молодая Гвардия, 1955. - 222, [2] c. : ил. - (Жизнь 

замечательных людей). - 0-50.   

137. 75 Г 22 Гастев, Алексей Алексеевич.    Делакруа [Текст] / А. Гастев. - Москва : 

Молодая гвардия, 1966. - 222, [1] c. : [8] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 12(427)). - 0-64.   

138. 75 Г 22 Гастев, Алексей Алексеевич.    Леонардо да Винчи [Текст] / А. Гастев. - 

Москва : Молодая гвардия, 1982. - 396, [4] c. : [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 9(627)). - 1-90.   

139. 75 Г 38 Герман, Михаил Юрьевич.    Хогарт [Текст] / М. Ю. Герман. - Москва : 

Молодая гвардия, 1971. - 207, [1] c. : [1] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 3(492)). - 0-62.   

140. 75 З-34 Зарницкий, Станислав Васильевич.    Дюрер [Текст] : жизнеописание 

Альбрехта Дюрера, нюрнбергского мастера, повествование о времени, в котором он жил, и 

людях, которые его окружали, о его многотрудных поисках красоты, горестях и радостях, о 

смерти художника и бессмертии его труда / Станислав Зарницкий. - Москва : Молодая 

гвардия, 1984. - 350, [1] с. : [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : осн. в 1933 г. М. 

Горьким). - 1-80.   

141. 75 Г 38 Герман, Михаил Юрьевич.    Давид [Текст] / М. Ю. Герман. - Москва : 

Молодая гвардия, 1964. - 298, [3] c. : [21] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 6 (381)). - 0-65.   



142. 75 П27 Перрюшо, Анри.    Эдуард Мане [Текст] = La vie de Manet / Анри Перрюшо ; 

[пер. с фр. и послесл. М. Н. Прокофьевой]. - Москва : Молодая гвардия, 1976. - 316, [3] с. : 

[16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий: осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 

12 (564)). - Парал. загл. на фр. яз. - 1-25.   

143. 75 П27 Перрюшо, Анри.    Сезанн [Текст] = La vie de Cezanne / А. Перрюшо ; [пер. с 

фр. С. Викторовой, Л. Лежневой, стихи в пер. В. Левика ; послесл. канд. искусствовед. В. Н. 

Прокофьева]. - Москва : Молодая гвардия, 1966. - 366 с. : [12] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 20 (432)). - Парал. загл.: фр. - 1-42.   

144. 75 П81 Пророкова, Софья Александровна.    Репин [Текст] / С. Пророкова. - [Изд. 2-

е, испр.]. - Москва : Молодая гвардия, 1960. - 414, [1] с. : [14] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким). - 8-20.   

145. 75 П81 Пророкова, Софья Александровна.    Левитан [Текст] / С. Пророкова. - 

Москва : Молодая гвардия, 1960. - 235, [3] с. : [8] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 20 (310)). - 5-45.   

146. 75 О-75 Осповат, Лев Самойлович.    Диего Ривера [Текст] / Л. Осповат. - Москва : 

Молодая гвардия, 1969. - 351 с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : 

основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 4 (465)). - 0-89.   

147. 75 П 75 Прибытков, Владимир Сергеевич.    Андрей Рублев [Текст] / В. С. 

Прибытков. - Москва : Молодая гвардия, 1960. - 218, [2] с. : [7] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 14 (304)). - 0-55.   

148. 75 С50 Смирнова-Ракитина, Вера Алексеевна.    Валентин Серов [Текст] / В. А. 

Смирнова-Ракитина. - Москва : Молодая гвардия, 1961. - 335, [1] с. : [9] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 16 (330)). - 0-69.   

149. 75 Ш 66 Шкловский, Виктор Борисович.    Повесть о художнике Федотове [Текст] / 

Виктор Шкловский. - Москва : Молодая гвардия, 1965. - 205, [1] c. : [24] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10 (405)). - 0-

57.   

150. 75 Ш 59 Шилов, Константин Владимирович.    Борисов-Мусатов [Текст] / 

Константин Шилов. - Москва : Молодая гвардия, 1985. - 335, [1] с. : [16] л. цв. ил., [1] л. 

портр. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : осн. в 1933 году М. Горьким ; вып. 

13 (660)). - 1-70.   

151. 778 М 30 Марьямов, Александр Моисеевич.    Довженко [Текст] / А. Марьямов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1968. - 380, [3] с. : [9] л. фот. - (Жизнь замечательных людей : 

серия биографий : осн. в 1933 году М. Горьким ; вып. 24). - 0-94.   

152. 78 В 57 Владыкина-Бачинская, Нина Михайловна.    Собинов [Текст] / Н. М. 

Владыкина-Бачинская. - Москва : Молодая гвардия, 1958. - 301, [1] с. : ил. - (Жизнь 

замечательных людей : серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 9 (257)). - 5-70.   

153. 78 Б 16 Бажанов, Николай Данилович.    Танеев [Текст] / Н. Бажанов. - Москва : 

Молодая гвардия, 1971. - 236, [3] с. : [17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10 (498)). - 0-69.   

154. 78 Г 94 Гулинская, Зоя Константиновна.    Бедржих Сметана [Текст] / З. К. 

Гулинская ; под общ. ред. И. Бэлза. - Москва : Молодая гвардия, 1959. - 269, [2] c. : [7] л. вкл. - 

(Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 19 

(285)). - 5-80.   

155. 78 Г 12 Гаал, Дерль Шандор.    Лист [Текст] / Д. Ш. Гаал ; [авт. пер. с венг. Г. 

Лейбутина ; предисл., примеч. и науч. ред. Г. Крауклиса]. - Москва : Молодая гвардия, 1977. - 

317, [2] c. : [17] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. 

М. Горьким. вып. 11 (572)). - 2-00.   

156. 78 И 46 Ильин, М.    Александр Порфирьевич Бородин, 1833-1887 [Текст] / М. Ильин, 

Е. Сегал. - Москва : Молодая гвардия, 1953. - 517, [1] с. : [12] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей). - На фронтисписе портрет Бородина Александра Порфирьевича. - 8-55.   

157. 78 И 24 Ивашкевич, Ярослав.    Шопен [Текст] / Я. Ивашкевич ; пер. с пол. А. 

Ермонского. - Москва : Молодая гвардия, 1963. - 301, [3] c. : [8] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким. вып. 5 (362)). - 0-63.   



158. 78 К 91 Кунин, Иосиф Филиппович.    Римский-Корсаков [Текст] / И. Кунин. - 

Москва : Молодая гвардия, 1964. - 238, [2] с. : [17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10 (385)). - 0-54.   

159. 78 Л 88 Лысенко, Остап Николаевич.    Микола Лысенко [Текст] : воспоминания 

сына / Остап Лысенко. - Москва : Молодая гвардия, 1960. - 252, [2] c. : ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 18(308)). - 

0-56.   

160. 78 М 80 Морозов, Сергей Александрович.    Бах [Текст] / С. А. Морозов. - Москва : 

Молодая гвардия, 1984. - 253, [1] c. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким). - 1-30.   

161. 78 Т 21 Тароцци, Джузеппе.    Верди [Текст] = Verdi / Джузеппе Тароцци ; сокр. пер. с 

итал. И. Константиновой. - Москва : Молодая гвардия, 1984. - 350, [2] с. : [24] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 8 (648)). - 2-60.   

162. 78 У 77 Успенский, Вс.    Михаил Иванович Глинка, 1804-1857 [Текст] / Вс. Успенский 

; [примеч. А. А. Орловой]. - Ленинград : Молодая гвардия, 1950. - 263, [2] с. : [16] л. фотоил. - 

(Жизнь замечательных людей). - 5-75.   

163. 78 Ш 15 Шагинян, Мариэтта Сергеевна.    Иозеф Мысливечек [Текст] / М. С. 

Шагинян. - Изд. 2-е, доп. - Москва : Молодая гвардия, 1968. - 319 с. : [8] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 7 (450)). - 0-81.   

164. 8И(Фр) А39 Акимова, Алиса Акимовна.    Дидро [Текст] / А. Акимова. - Москва : 

Молодая гвардия, 1963. - 479, [1] c. : [25] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 12 (368)). - 0-91.   

165. 8И(Фр) А39 Акимова, Алиса Акимовна.    Вольтер [Текст] / А. Акимова. - Москва : 

Молодая гвардия, 1970. - 447, [1] c. : [25] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 13 (489)). - 1-07.   

166. 8И(Амер) А50 Аллен, Герви.    Эдгар По [Текст] / Герви Аллен ; сокр. пер. с англ. С. 

Силищева. - Москва : Молодая гвардия, 1984. - 331, [3] c. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 14 (652)). - 2-30.   

167. 8И(Нем) А77 Апт, С.    Томас Манн [Текст] / С. Апт. - Москва : Молодая гвардия, 

1972. - 349 с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 

г. М. Горьким ; вып. 7 (514)). - 0-87.   

168. 8Р1 А 94 Афанасьев, Виктор Васильевич.    Рылеев. Жизнеописание [Текст] / Виктор 

Афанасьев. - Москва : Молодая гвардия, 1982. - 316, [3] с. : ил., [16] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 году М. Горьким ; вып. 6). - На 

фронтисписе портрет Рылеева К. Ф. - 1-50.   

169. 8С(Укр) Б 44 Беляев, Владимир Павлович.    Ярослав Галан [Текст] / В. П. Беляев, А. 

С. Елкин. - [Изд. 2-е, испр.]. - Москва : Молодая гвардия, 1973. - 238, [1] с. : [13] л. фотоил. - 

(Жизнь замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10 (497)). - 

0-65.   

170. 8С(Укр) Б 44 Беляев, Владимир Павлович.    Ярослав Галан [Текст] / В. П. Беляев, А. 

С. Елкин. - Москва : Молодая гвардия, 1971. - 238, [1] с. : [13] л. фотоил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 9 (497)). - 0-65.   

171. 891 Б 74 Богословский, Николай Вениаминович.    Тургенев [Текст] / Н. В. 

Богословский. - Москва : Молодая гвардия, 1959. - 415, [1] c. : [8] л. вкл. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 3 (269)). - 7-95.   

172. 8Р1 Б 48 Бердников, Георгий Петрович.    Чехов [Текст] / Г. Бердников. - Москва : 

Молодая гвардия, 1974. - 510, [2] с. : [24] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 19 (549)). - 1-36.   

173. 8И(Фр) Б90 Булгаков, Михаил Афанасьевич.    Жизнь господина де Мольера [Текст] 

/ М. Булгаков. - [Изд. 3-е]. - Москва : Молодая гвардия, 1980. - 174, [1] с. : [16] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10 (334)). - 1-10.   

174. 8И(Фр) Б90 Булгаков, Михаил Афанасьевич.    Жизнь господина де Мольера [Текст] 

/ М. Булгаков. - Москва : Молодая гвардия, 1962. - 237, [2] с. : [7] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1 (334)). - 0-50.   



175. 8И В 49 Виноградов, Анатолий Корнелиевич.    Стендаль и его время [Текст] / 

Анатолий Виноградов ; [ред., предисл. и коммент. А. Д. Михайлова]. - [Изд. 2-е]. - Москва : 

Молодая гвардия, 1960. - 364, [2] с. : [8] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 11 (303)). - 0-74.   

176. 8И(Рум) В 42 Видрашку, Феодосий Константинович.    Тудор Аргези [Текст] / Ф. К. 

Видрашку. - Москва : Молодая гвардия, 1980. - 303, [1] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 6 (602)). - 1-40.   

177. 8И Г 52 Гладков, Теодор Кириллович.    Джон Рид [Текст] / Теодор Гладков. - [Изд. 

2-е, испр. и доп.]. - Москва : Молодая гвардия, 1966. - 239, [1] с. : ил., [9] л. вкл. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. 1933 г. М. Горьким ; вып. 15 (347)). - 0-67.   

178. 82 Г 83 Григорьян, К.    Ованес Туманян, 1869-1923 [Текст] / К. Григорьян. - 

Ленинград : Молодая гвардия, 1950. - 271, [2] с. : [18] с. ил. - (Жизнь замечательных людей). - 

На фронтисписе портрет Ованеса Туманяна. - 6-00.   

179. 8А Г 65 Гончарова, Татьяна Викторовна.    Еврипид [Текст] / Татьяна Гончарова. - 

Москва : Молодая гвардия, 1984. - 269, [2] с. : [16] л. ил. - (Жизнь замечательных людей, 

Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким). - 1-30.   

180. 82 Г 83 Григорьян, К. Н.    Ованес Туманян, 1869-1923 [Текст] / К. Н. Григорьян. - 

[Изд. перераб. и доп.]. - Ленинград : Молодая гвардия, 1953. - 317, [2] с. : [14] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей). - На фронтисписе портрет О. Туманяна. - 5-40.   

181. 8И(Амер) Г 82 Грибанов, Борис Тимофеевич.    Фолкнер [Текст] / Б. Грибанов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1976. - 350, [2] с. : [17] л. фотоил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10 (562)). - 0-95.   

182. 8(Абх) Г 94 Гулиа, Георгий Дмитриевич.    Дмитрий Гулиа [Текст] : повесть о моем 

отце / Георгий Гулиа . - Москва : Молодая гвардия, 1962. - 353, [1] с. : ил., [9] л. вкл. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 19 (352)). - 0-54.   

183. 891 Г 88 Гроссман, Леонид Петрович.    Достоевский [Текст] / Л. Гроссман. - Москва 

: Молодая гвардия, 1962. - 542, [2] c. : [21] вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 24 (357)). - 1-03.   

184. 891 Г 88 Гроссман, Леонид Петрович.    Достоевский [Текст] / Л. Гроссман. - [Изд. 2-

е, испр. и доп.]. - Москва : Молодая гвардия, 1965. - 604, [1] c. : [21] вкл. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в. 1933 году М. Горьким ; вып. 4 (357)). - 

1-13.   

185. 891 Г 88 Гроссман, Леонид Петрович.    Пушкин [Текст] / Лонид Гроссман. - Москва : 

Молодая гвардия, 1958. - 524, [1] c. : [21] вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в. 1933 году М. Горьким ; вып. 6 (253)). - 10-05.   

186. 891 Е 73 Ермилов, В.    Чехов [Текст] / В. Ермилов. - Москва : Молодая гвардия, 1946. 

- 445, [1] c. : ил. - (Жизнь замечательных людей). - На фронт. порт. Чехова. - 8-50.   

187. 8Р2 Е 82 Еселев, Николай Хрисанфович.    Шишков [Текст] / Николай Еселев. - 

Москва : Молодая гвардия, 1973. - 217, [3] c. : [17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 году М. Горьким ; вып. 5 (525)). - 0-67.   

188. 891 Ж 42 Жданов, Владимир Викторович.    Николай Александрович Добролюбов, 

1836-1861 [Текст] / В. Жданов. - [Изд. 2-е, перераб. и доп.]. - Москва : Молодая гвардия, 1955. 

- 555, [3] c. : [19] вкл. - (Жизнь замечательных людей). - На фронт. порт. Добролюбова. - 11-

50.   

189. 891 Ж 42 Жданов, Владимир Викторович.    Добролюбов [Текст] / В. Жданов. - [3-е 

изд.]. - Москва : Молодая гвардия, 1961. - 349, [2] c. : [9] вкл. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 12(326)). - 0-72.   

190. 8Р1 Ж 42 Жданов, Владимир Викторович.    Некрасов [Текст] / В. Жданов. - Москва : 

Молодая гвардия, 1971. - 490, [2] с. : [17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 18 (506)). - 1-08.   

191. 8Р1 Ж 86 Жуков, Дмитрий Анатольевич.    Русские писатели XVII века [Текст] / Дм. 

Жуков, Л. Пушкарев. - Москва : Молодая гвардия, 1972. - 334, [2] с. : [16] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 4 (511)). - 0-84.   



192. 8Р1 З-81 Золотусский, Игорь Петрович.    Гоголь [Текст] / Игорь Золотусский. - Изд. 

2-е, испр. и доп. - Москва : Молодая гвардия, 1984. - 525, [2] с. : [24] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 11 (595)). - 2-30.   

193. 8С(Укр) К 72 Костенко, Анатоль Ильич.    Леся Украинка [Текст] / Анатоль 

Костенко ; авториз. пер. с укр. В. Хелемендика. - Изд. 2-е. - Москва : Молодая гвардия, 1971. - 

347, [1] c. : [21] вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. 

Горьким ; вып. 19 (507)). - 0-89.   

194. 8С(Укр) К75 Коцюбинская, Ирина Михайловна.    Михаил Коцюбинский [Текст] / 

Ирина Коцюбинская ; авториз. пер. с укр. Т. Стах. - Москва : Молодая гвардия, 1969. - 190, [2] 

c. : [17] вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким 

; вып. 6 (466)). - 0-62.   

195. 8Р1 К89 Кузнецов, Феликс Феодосьевич.    Публицисты 1860-х годов. Круг "Русского 

слова" [Текст] / Феликс Кузнецов. - Москва : Молодая гвардия, 1969. - 334, [2] c. : [6] вкл. - 

(Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 9 

(469)). - 0-76.   

196. 8Р1 К89 Кузнецов, Феликс Феодосьевич.    Публицисты 1860-х годов. Круг "Русского 

слова" [Текст] / Феликс Кузнецов. - 2-е изд., испр. и доп. - Москва : Молодая гвардия, 1981. - 

332, [3] c. : [8] вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. 

Горьким ; вып. 1(469)). - 1-50.   

197. 8 Л 72 Лозинская, Лия Яковлевна.    Фридрих Шиллер [Текст] / Л. Лозинская. - 

Москва : Молодая гвардия, 1960. - 329, [5] c. : [11] вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 7 (297)). - 6-95.   

198. 809 М 50 Мендельсон, Морис Осипович.    Марк Твен [Текст] / М. Мендельсон. - 

Москва : Молодая гвардия, 1958. - 382, [1] c. : [8] вкл. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 15 (263)). - 7-60.   

199. 891.7 М 64 Миронов, Георгий Михайлович.    Короленко [Текст] / Георгий Миронов. 

- Москва : Молодая гвардия, 1962. - 364, [3] c. : [9] вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 2 (335)). - 0-70.   

200. 8И(Фр) М 58 Мижо, Марсель.    Сент-Экзюпери [Текст] / Марсель Мижо ; пер. с фр. 

Г. Велле. - [2-е изд.]. - Москва : Молодая гвардия, 1965. - 462, [1] c. : [11] вкл. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 25 (365)). - 0-

87.   

201. 8И М 80 Моруа, Андре.    Три Дюма [Текст] / А. Моруа ; пер. с фр. [и примеч.] Л. 

Беспаловой, С. Шлапоберской ; ред. Л. Лунгина ; послесл. К. Андреева. - [2-е изд.]. - Москва : 

Молодая гвардия, 1965. - 544 с. : ил., [14] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 5 (350)). - На пер. и корешке загл.: Дюма. - 1-04.   

202. 8И(Фр) М 91 Муравьева, Наталья Игнатьевна.    Гюго [Текст] / Н. Муравьева. - 

Москва : Молодая гвардия, 1961. - 382, [1] c. : [9] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 14 (328)). - 0-74.   

203. 8И(Исп) О-75 Осповат, Лев Самойлович.    Гарсиа Лорка [Текст] / Л. Осповат. - 

Москва : Молодая гвардия, 1965. - 428, [2] c. : [17] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 16 (410)). - 0-83.   

204. 8И(Англ) О-53 Олдингтон, Ричард.    Стивенсон. Портрет бунтаря [Текст] / Р. 

Олдингтон ; [пер. с англ., примеч. Г. А. Островского ; науч. ред. и авт. послесл. Д. Урнов]. - 

Москва : Молодая гвардия, 1973. - 285, [1] c. : [17] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 7 (527)). - 1-13.   

205. 8Р2 О-77 Островская, Раиса Порфирьевна.    Николай Островский [Текст] / Р. 

Островская. - [Изд. 4-е, испр.]. - Москва : Молодая гвардия, 1984. - 221, [2] с. : [17] л. ил. - 

(Жизнь замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 3 (540)). - 1-

20.   

206. 8Р2 О-77 Островская, Раиса Порфирьевна.    Николай Островский [Текст] / Р. 

Островская. - Москва : Молодая гвардия, 1974. - 232, [4] с. : [17] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 7 (540)). - 0-72.   

207. 8Р П 21 Паустовский, Константин Георгиевич.    Близкие и далекие [Текст] / 

Константин Паустовский ; [сост. Л. Левицкий]. - Москва : Молодая гвардия, 1967. - 399, [1] с. 



: [9] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 

13 (439)). - 0-91.   

208. 8Р2 П 29 Петелин, Виктор Васильевич.    Алексей Толстой [Текст] / В. Петелин. - 

Москва : Молодая гвардия, 1978. - 382, [2] c. : [17] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 7 (578)). - 1-70.   

209. 8И(Англ) П 33 Пирсон, Хескет.    Вальтер Скотт [Текст] = Walter Scott / Х. Пирсон ; 

пер. с англ., предисл. и коммент. В. Скороденко. - Москва : Молодая гвардия, 1978. - 301, [1] 

с. : [17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; 

вып. 16 (586)). - 1-70.   

210. 8И П 95 Пытлик, Радко.    Гашек [Текст] : документальное повествование / Радко 

Пытлик ; [авториз. пер. и примеч. О. М. Малевича ; науч. ред. пер. и предисл. С. В. 

Никольского]. - Москва : Молодая гвардия, 1977. - 301, [2] с. : [8] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 13 (574)). - 1-90.   

211. 891.7 П 47 Позднеева, Любовь Дмитриевна.    Лу Синь [Текст] / Л. Позднеева. - 

Москва : Молодая гвардия, 1957. - 285, [2] c. : [4] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей). - На 

фронт. фот. Лу Синя. - 6-10.   

212. 891.7 П 60 Порудоминский, Вл.    Гаршин [Текст] / Вл. Порудоминский. - Москва : 

Молодая гвардия, 1962. - 302, [2] c. : [7] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 5 (338)). - 0-61.   

213. 809 Р 18 Райт-Ковалева, Рита Яковлевна.    Роберт Бернс [Текст] / Р. Райт-Ковалева. 

- Москва : Молодая гвардия, 1959. - 364, [2] c. : [8] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10 (276)). - 6-90.   

214. 8И Р 18 Райт-Ковалева, Рита Яковлевна.    Роберт Бернс [Текст] / Р. Райт-Ковалева. - 

Москва : Молодая гвардия, 1961. - 340, [2] c. : [9] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким). - 0-70.   

215. 891.7 Р 95 Рыбасов, Александр Петрович.    И. А. Гончаров. 1812-1891 [Текст] / А. П. 

Рыбасов. - [Москва] : Молодая гвардия, 1957. - 372, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных 

людей). - На фронтисписе портрет И. Гончарова. - 7-40.   

216. 8С(Арм) С 37 Симонян, Карэн Арами.    Микаэл Налбандян [Текст] / Карэн А. 

Симонян ; [пер. с арм. Нельсона Алексаняна]. - Москва : Молодая гвардия, 1984. - 365, [1] с. : 

[17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким). - 1-

60.   

217. 891.7 С79 Степанов, Николай Леонидович.    Крылов [Текст] / Н. Л. Степанов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1963. - 318, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей: серия 

биографий: основана в 1933 году М. Горьким. Вып. 16). - 0-66.   

218. 891.71 С79 Степанов, Николай Леонидович.    Гоголь [Текст] / Н. Степанов. - Москва 

: Молодая гвардия, 1961. - 431, [1] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей: серия биографий: 

основана в 1933 году М. Горьким. Вып. 10). - 0-86.   

219. 891.7 Т 66 Трегуб, Семен Адольфович.    Николай Алексеевич Островский. 1904-1936 

[Текст] / С. Трегуб. - Москва : Молодая гвардия, 1950. - 462, [2] c. : ил. - (Жизнь 

замечательных людей). - На фронт. портр. Н. Островского. - 10-00.   

220. 8Р2 Т 88 Турков, Андрей Михайлович.    Александр Блок [Текст] / А. Турков. - 

Москва : Молодая гвардия, 1969. - 317 c. : [17] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 15 (475)). - 0-85.   

221. 891.7 Т 88 Турков, Андрей Михайлович.    Салтыков-Щедрин [Текст] / А. Турков. - 

Москва : Молодая гвардия, 1964. - 366 c. : [13] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 8 (383)). - 0-73.   

222. 809 Ф 83 Франк, Бруно.    Сервантес [Текст] / Бруно Франк ; пер. с нем. А. Кочеткова. 

- [Изд. 4-е]. - Москва : Молодая гвардия, 1960. - 269, [2] с. : [1] л. портр. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 24 (314)). - 0-58.   

223. 891.7 Х 47 Хинкулов, Леонид Федорович.    Тарас Григорьевич Шевченко. 1814-1861 

[Текст] / Леонид Хинкулов. - Москва : Молодая гвардия, 1957. - 431, [1] c. : [11] л. ил. - 

(Жизнь замечательных людей). - 8-70.   

224. 891.7 Х 47 Хинкулов, Леонид Федорович.    Тарас Шевченко [Текст] / Леонид 

Хинкулов. - Изд. 2-е, перераб. - Москва : Молодая гвардия, 1960. - 398 c. : [9] л. ил. - (Жизнь 



замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 23 (313)). - 0-

79.   

225. 891.7 Х 47 Хинкулов, Леонид Федорович.    Шевченко [Текст] / Леонид Хинкулов. - 

[Изд. 3-е, испр. и доп.]. - Москва : Молодая гвардия, 1966. - 318, [2] c. : [9] л. ил. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 6 (313)). - 0-84.   

226. 8И(Англ) Х98 Хьюз, Эмрис.    Бернард Шоу [Текст] / Э. Хьюз ; пер. с англ. Б. Носика. 

- Москва : Молодая гвардия, 1966. - 285, [2] с. : [10] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 9(424)). - 1-17.   

227. 891.7 Х 47 Хинкулов, Леонид Федорович.    Франко [Текст] / Леонид Хинкулов. - 

Москва : Молодая гвардия, 1961. - 190, [1] c. : [9] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 7 (321)). - 0-46.   

228. 8И(Англ) Х98 Хьюз, Эмрис.    Бернард Шоу [Текст] / Э. Хьюз ; пер. с англ. Б. Носика. 

- [Изд. 2-е]. - Москва : Молодая гвардия, 1968. - 285, [2] с. : [10] л. ил. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып.10(424)). - 1-17.   

229. 891.7 Ш 66 Шкловский, Виктор Борисович.    Лев Толстой [Текст] / В. Шкловский ; 

[науч. ред. Л. Д. Опульская]. - Москва : Молодая гвардия, 1963. - 863, [1] с. : [27] л. ил. - 

(Жизнь замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 6 (363)). - 1-

52.   

230. 8Р Ч-88 Чуковский, Корней Иванович.    Современники. Портреты и этюды [Текст] / 

Корней Чуковский. - [Изд. 4-е, испр. и доп.]. - Москва : Молодая гвардия, 1967. - 588, [1] c. : 

[17] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; 

вып. 5 (340)). - 1-37.   

231. 8С(Бел)2 Л 72 Лойко, Олег Антонович.    Янка Купала [Текст] / Олег Лойко ; 

[авториз. пер. с бел. Г. Ф. Бубнова и И. Т. Бурсова ; предисл. И. Шамякина]. - Москва : 

Молодая гвардия, 1982. - 348, [3] c. : [8] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 13 (630)). - 1-40.   

232. 59 В19 Васильева, Евгения Николаевна.    Фабр [Текст] / Е. Н. Васильева, И. А. 

Халифман. - Москва : Молодая гвардия, 1966. - 235, [1] c. : [17] л. вкл. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 14 (428)). - 0-

74.  

233. 6 Д 18 Данилевский, Виктор Васильевич.    Нартов [Текст] / В. Данилевский. - 

Москва : Молодая гвардия, 1960. - 170, [3] c. : ил., [6] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. 

Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 2 (292)). - 4-25.   

234. 6 К75 Кочин, Николай Иванович.    Иван Петрович Кулибин. 1735-1818 [Текст] / Н. 

Кочин. - Москва : Молодая гвардия, 1957. - 237, [2] c. : [7] л. вкл., ил. - (Жизнь замечательных 

людей). - На фронт. портр. И. П. Кулибина. - 5-45.   

235. 62 С56    Советские инженеры [Текст] : сборник / [сост. А. Б. Иванов]. - Москва : 

Молодая гвардия, 1985. - 396, [2] с. : [14] л. ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 году М. Горьким ; вып. 11 (658)). - 1-80.   

236. Р П81 Пронин, Валентин.    Катулл [Текст] / Валентин Пронин. - Москва : Молодая 

гвардия, 1993. - 303, [1] . - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : осн. в 1933 г. М. 

Горьким ; вып. 722). - ISBN 5-235-01588-6 : 346-00.   

237. 621.3 Ж 86 Жукова, Людмила Николаевна.    Лодыгин [Текст] / Людмила Жукова. - 

[2-е изд., доп.]. - Москва : Молодая гвардия, 1989. - 301, [2] c. : [16] л. вкл. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : основана в 1933 г. М. Горьким ; вып. 632). - ISBN 5-

235-00373-Х : 1-40.   

238. 53 К 27 Карцев, Владимир Петрович.    Ньютон [Текст] / В. Карцев. - Москва : 

Молодая гвардия, 1987. - 414, [1] c. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий ; 

вып. 17). - 1-80.   

239. 629 А82 Арлазоров, Михаил Саулович.    Циолковский [Текст] / Михаил Арлазоров. - 

3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Молодая гвардия, 1967. - 253, [3] с. : [8] л. вкл. - (Жизнь 

замечательных людей : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 3(344)). - 0-71.   

240. 629 А82 Арлазоров, Михаил Саулович.    Артем Микоян [Текст] / Михаил Арлазоров. 

- Москва : Молодая гвардия, 1978. - 271, [1] с. : [4] л. вкл. - (Жизнь замечательных людей : 

осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 10(580)). - На фронтисписе фот. А. И. Микояна. - 1-30.   



241. 629 А82 Арлазоров, Михаил Саулович.    Циолковский [Текст] / М. С. Арлазоров. - 

Москва : Молодая гвардия, 1962. - 318, [1] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 11(344)). - 0-65.   

242. 629 Б18 Байдуков, Георгий Филиппович.    Чкалов [Текст] / Г. Байдуков. - Москва : 

Молодая гвардия, 1986. - 350, [1] с. : ил., [16] л. фот. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 16(552)). - 1-60.   

243. 629 Б18 Байдуков, Георгий Филиппович.    Чкалов [Текст] / Г. Байдуков. - Москва : 

Молодая гвардия, 1975. - 334, [1] с. : ил., [16] л. фот. - (Жизнь замечательных людей. Серия 

биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 9(552)). - 0-92.   

244. 629 Л47 Леонтьева, Тамара Константиновна.    Лихачев [Текст] / Т. К. Леонтьева. - 

[2-е изд.]. - Москва : Молодая гвардия, 1987. - 255, [1] с. : [8] л. вкл. - (Жизнь замечательных 

людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 2(591)). - 1-20.   

245. 796 С56    Советские олимпийцы [Текст] : сборник / В. Ганчук [и др.] ; [сост. А. 

Середина]. - Москва : Молодая гвардия, 1980. - 254, [2] с. : ил., [16] л. вкл. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 4 (600)). - 1-30.   

246. 796 С73    Спортсмены [Текст] : сборник / Дмитрий Жуков [и др.] ; [сост. А. Ланщиков 

; фот. Н. Волкова]. - Москва : Молодая гвардия, 1973. - 348, [2] с. : [22] л. фот. - (Жизнь 

замечательных людей. Серия биографий : осн. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 16 (533)). - 0-96.   

247. 54 М74 Могилевский, Борис Львович (член Союза писателей СССР ; 1908-1987 ; 

Октябрьский, Борис Львович).    Гемфри Деви [Текст] / Б. Могилевский. - Москва : 

Журнально-газетное объединение, 1937. - 166, [2] с. : ил., [1] л. табл. - (Жизнь замечательных 

людей ; вып. 16 (112)). - 1-50.   

248. 549 П34 Писаржевский, Олег Николаевич.    Александр Евгеньевич Ферсман. 1883-

1945 [Текст] / О. Писаржевский. - [Москва] : Молодая гвардия, 1955. - 452, [2] с. : ил., [9] л. 

ил. - (Жизнь замечательных людей). - На фронтисписе портрет А. Е. Ферсмана. - 7-10.   

 


